



广州恒大以4比1战胜上海申花，夺得超级杯三连冠

# 摘首冠，卡帅乐坏了

羊城晚报上海讯 记者林本剑报道：2018中国足协超级杯昨晚在上海虹口足球场上演，由中超联赛冠军广州恒大客场挑战足协杯冠军上海申花。最终恒大以4比1大胜，夺得超级杯三连冠，并成为第一支四夺超级杯的球队（上图，新华社发）。

## 要保持冠军的饥饿感

黄博文在第25分钟打进一粒世界波，恒大队领先。随后申花队由外援瓜林补射扳平比分。恒大在第42分钟、第64分钟和第90分钟分别由阿兰、郜林和高拉特连入三球，最终客场大捷。

这是卡纳瓦罗教练生涯夺得的第一座冠军奖杯。比赛结束时，恒大队主帅兴奋地拥抱球员们，走进新闻发布会时嚼着口香糖和相熟的记者打招呼。刚落座，他就迫不及待地与记者分享胜利的喜悦：“我现在很开心，不仅是因为4比1的比分和赢得冠军奖杯，更重要的是，这场比赛我们创造了机会，并且把握住了。”

他强调：“我们的球员在场上不受场外因素的干扰，在全场比赛的每一个时间段都掌控了比赛，这一点让我非常满意。虽然我们赢得很轻松，但我还是不断地提出更高的要求。我告诉大家：一定要保持强烈的冠军饥饿感。”

前两场亚冠小组赛，前锋阿兰浪费了不止机会，卡纳瓦罗昨晚仍派其首发；结果阿兰打进关键一球。“其实做出使用阿兰的决定理由很简单：一名优秀球员可能在一个时间段，比如三场、五场甚至十场比赛都没有进球，但他肯定会度过低迷期。去年中超，阿兰进了十多个球。当然，作为前锋，大家对阿兰的评价唯一标准就是进球多少。我一直跟他说，一定要保持冷静，保持好心态，要相信队友们一定会为他创造机会，给他支持。”

昨天天津权健的老板束昱辉暗示，恒大队将用邹正和荣昊交换权健队的张修维；卡纳瓦罗则回应道：“我本人确实很喜欢张修维，但对方（天津权健）显然没有算好账，他们的一个球员怎么能交换我们的两名球员呢？”

夺冠让球队重回正轨

恒大在亚冠小组赛两连平后背负极大的压力，昨晚在超级杯全队爆发。黄博文率先打进一粒提振士气的世界波；第26分钟，高拉特成功抢断带球的毕津浩，随后杀入禁区横传小禁区前；回防的李运秋解围失误，于汉超得球后回敲，在禁区前的黄博文拿球稍加调整右脚怒射，皮球直奔球门右侧死角。赛后谈到这位进球时，黄博文说：“其实那时候也没有多想，这个球传过来，他们防守没有到位，我可以看到射门了吧，就来一脚。”

黄博文还说：“这场比赛赢

下来，拿到冠军很关键，因为前两场亚冠比赛都是平局，外界给我们的压力也比较大。这个冠军让球队重新进入正轨，接下来的比赛也会越来越好。”他还表示，今年有好几支中超球队投入都比较大，“我们作为卫冕冠军，压力也是最大的。中超竞争需要新鲜元素，毕竟我们已经连续拿了七年冠军，希望联赛更加激烈，更加刺激。当然，我们的最大目标是卫冕中超冠军”。

郜林也表示：“我感觉球队的状态越来越好，大家在一起配合，默契和心气都越来越高。可能还需要一两场比赛打出最好的状态。”

俱乐部奖励1000万元

恒大俱乐部昨晚宣布奖励球队1000万元。此前亚冠小组赛的两场比赛之后，恒大俱乐部都没有公布奖金数额。新赛季中超联赛将于周末开战，恒大俱乐部昨天公布：亚冠奖金为“31031”，即赢球奖励300万元，平局奖励100万元，输球不罚款，每净胜一球额外奖励300万元，每晋级一轮奖励1000万元。亚冠两连平，恒大队获200万元的奖励。

中超联赛则继续实行“202”政策，即赢球奖励200万元，输球罚款200万元，平局不设处罚，每净胜一球额外奖励100万元。恒大俱乐部希望球队能在新赛季再接再厉，实现中超八连冠和亚冠三冠王的“双冠”目标。

羊城晚报记者 林本剑（发自上海）



卡纳瓦罗（右）和冯潇霆庆祝

图/视觉中国

记者观察

## 冠军底蕴铸就冠军

广州恒大在一片质疑声中如愿夺得2018赛季第一冠，这是底蕴铸就的冠军。实力下降、斗志不足、年龄老化……对恒大队的负面评论，在亚冠小组赛两连平后被无限放大。加上在新赛季前没有引进大牌外援，恒大队的前景被普遍唱淡。

昨晚超级杯一役证明，恒大队回到国内赛场仍有较大优势：一是本土球员实力最强，替补席上坐着多名国脚级球员，在U23新政之下，有国脚级球员甚至无法进入比赛名单；二是8年夺得16个冠军，面对任何对手都显得游刃有余，至少在心理上不惧对方；三是多年积累的国内外大赛经验，使球队在低迷时也能自我调整，充分发挥团队的力量，弥补个别位置上的实力不足。

客战上海申花，恒大队本来实力就占优，在场上从容不迫。小将邓涵文首秀有点紧张，但在队友的帮助下没有出现致命失误。新援古德利的发挥也渐入佳境，当黄博文致力于进攻时，他在后腰位置扛住瓜林和莫雷诺，有效化解了申花的进攻。阿兰在前两场亚冠比赛屡失良机，此战迅速调整状态打破进球荒。恒大队被对手扳平比分后一度十分被动，但仍阵形不乱、斗志不减，取胜欲望不灭——这都是冠军球队的底蕴。

不过，申花在中超最多可算第二集团，其实力不足也掩盖了恒大队的弱点：后腰还不够硬，U23球员比赛经验欠缺，暂时难当大任。在联赛中，上港队、华夏队、富力队、国安队等可给恒大队施加的压力远远大于申花队。保持自信又不低估困难，卫冕冠军才能行稳致远。

羊城晚报记者 林本剑（发自上海）

# 应对U23新政，卡纳瓦罗“先一后二”

昨晚的超级杯赛是新赛季中超新规应用的第一场赛事——U23球员至少有1人首发登场，外援最多上场3人，同时U23球员的上场人数不能少于外援。这对中超球队主教练的排兵布阵都是一大考验。广州恒大主帅卡纳瓦罗如何使用U23球员备受关注。

卡纳瓦罗向来喜欢使用年轻球员，这也是恒大队请他回来执教的主要原因。不过，在超级杯赛中如何使用U23球员仍让卡帅颇为头疼：“说实话，直到今天早上，我还在为派出几个U23球员首发而犹豫不决……一开始，我的想法是先派上两名U23球员

首发，但思想想去，最终决定还是先上一个。”

他派出的U23首发球员是邓涵文，出任右后卫。张琳芨的位置内收，与冯潇霆搭档中后卫，其余位置基本和亚冠小组赛的首发阵容一样。“我在应对U23球员政策时，考虑更多的是身体对抗的因素。每一次我来到虹口足球场比赛，在中前后三条线上都会对球员的身体有更高的要求；而且我们是客场作战，更要在对抗上不能输给对手。”他坦言，U23新政对所有教练的排兵布阵都有很大的限制。

由于首发了三名外援，恒大必须再派上至少两名U23

球员。65分钟过后，卡纳瓦罗用U23球员杨立瑜换下于汉超，当时恒大以3比1领先，并掌控比赛局面，基本上锁定胜局。第73分钟，徐新换下黄博文，属于位置受伤的被动换人。第89分钟，卡纳瓦罗又用U23球员冯博轩换下郜林，这已无关比赛走势。

派一名U23球员首发、胜局已定再派上另外两名U23球员——“先一后二”应是卡纳瓦罗使用U23球员的常规思路；当然也会根据不同的对手和赛程的安排而有所调整。

羊城晚报记者 林本剑（发自上海）

# 扎哈维与广州富力再续约三年

本赛季继续冲击中超个人进球纪录

羊城晚报讯 记者苏荐报道：广州富力俱乐部昨天宣布与扎哈维续约三年。由于双方在2017赛季初曾续约一次，合同期至2020年，此次再次续约，合同期将延长至2023年底。扎哈维表示，新赛季的目标依旧是打破中超个人进球纪录。

扎哈维被誉为“越秀山球王”，是富力队升入中超以来最成功的引援。他在2016中超联赛中曾一度打破中超个人进球纪录。扎哈维一度被誉为中超性价比最高的引援，有关他的转会传闻一直没有断过，“绯闻”对象包括广州恒大、上海上港和天津权健等等。去年底，扎哈维的经纪人曾爆料称，权健主帅萨里向扎哈维抛出橄榄枝，不过很快被权健方面否认。

完成续约后扎哈维心情很不错，“每一次签合同我都会感到兴奋。”他认为，续约意味着自己上一个赛季的努力得到肯定，代表俱乐部对自己的肯定和尊重。上赛季扎哈维试图冲击埃尔克森保持的单季28球中超个人进球纪录，但我相信只要坚定信念，就能充满动力。可以肯定的是，我将全力以赴帮助球队。等赛季结束的时候，

我们可以回看这次采访，看看到时候发生了什么。”他希望，新赛季自己能在场上更多展示标志性打枪手势，因为这代表自己能进更多的球。

扎哈维已把妻子和孩子接到了广州。他表示：“再次续约，证明我很喜欢这个球队、这座城市，还有这里的球迷，我在这里生活得很愉快。我希望一步步与球队共同进步，如果球队能够保持之前的方式与方向，我们一定会越来越好。”

羊城晚报记者 林本剑（发自上海）

## 男篮世界杯预选赛

# 中国蓝队大胜中国香港队

羊城晚报讯 记者周方平、实习生姜霄报道：2019年男篮世界杯预选赛昨晚在香港继续进行，中国队以111比58大胜中国香港队，获得小组赛第三场胜利。

这次代表中国队出战的是由杜锋率领的中国蓝队。世预赛首回合，中国队曾以96比44战胜香港队。香港队上轮以大比分不敌韩国队，中国队则在主场遭新西兰队逆转。

由于双方在身体素质和技战术水平存在明显的差距，中国蓝队从比赛开始就占据场上主动，郭艾伦和易建联多次配合得手，开局取得12比0的领先，并以33比15领先结束首节。次节，香港队在外线找到手感，接连命中三分球，与中国队展开拉

锯战，将分差一度缩小至15分。第二节香港队仅输两分。

下半场开始后，中国队稳扎稳打，单节只让对手得到7分，逐渐将分差拉大。杜锋在第三节末换上替补球员以磨合阵容。中国队全场助攻数高达28个，失误比对手少10次，显示全队配合默契。全队有6人得分上双，郭艾伦贡献全队最高的15分和6次助攻，仅登场不到20分钟的易建联贡献11分。年轻球员任骏飞、胡金秋、于德豪等得到大量的上场时间，吴前、任骏飞和李根各得14分。

目前，中国队的小组赛战绩为3胜1负。6月28日和7月1日，中国队将出战小组赛最后两场比赛，对手分别是韩国队和新西兰队。

## 国际田联室内赛

# 苏炳添：四连冠，总冠军

羊城晚报讯 记者周方平报道：国际田联世界室内巡回赛英国格拉斯哥站的比赛昨天结束，中国选手获得两个冠军和一个第三：苏炳添以6秒50的成绩获得男子60米冠军，并以30分（三战全胜）的成绩获得世界室内巡回赛男子60米总冠军；石雨豪以8米13获得男子跳远冠军；黄常洲以7米99获得男子跳远季军。韦永丽参加女子60米比赛，但在预赛中以7秒47排名小组第六，未能进入决赛。

2018年赛季以来，苏炳添共参加了四场室内男子60米赛事。在柏林，他赛季初告捷，接着在德国卡尔斯鲁厄站和杜塞尔多夫站上，苏炳添不仅连夺两冠，更先后以6秒47和6秒43两破该项目亚洲纪录。

格拉斯哥站是室内世锦赛前苏炳添参加的最后一场赛事。

在预赛中，苏炳添以6秒59轻松拿到小组第一，在冲线前还明显放慢了脚步。决赛分在第四道的苏炳添起跑耗时0.170秒，在八名选手中偏慢，但他节奏调整得非常好，整个过程没有太大悬念。最后，他以6秒50的成绩第一个冲过终点，美国老将罗杰斯以6秒54获得亚军，美国另一名选手罗宾逊以6秒56获得第三。

男子跳远的比赛只有七人参赛，黄常洲第四跳达到7.99米。石雨豪到最后两跳才来了感觉，他第五跳达到7.88米，最后一跳更是跳出了8.13米的夺冠成绩，该成绩比他在德黑兰室内亚锦赛夺冠的8.16米只差了0.03米。牙买加选手福贝斯以7.99米获得亚军，同样跳到7.99米的黄常洲因为第二好成绩逊色于福贝斯，最终获得第三。



苏炳添（中）冲刺瞬间 新华社发

## 三国围棋擂台赛

# 党毅飞力擒日本队主帅

羊城晚报讯 记者葛万里报道：第19届农心杯三国围棋擂台赛昨日在上海重燃战火，守擂的中国队副将党毅飞九段发挥完美，在第10局较量中执白中盘击败上场攻擂的日本队主帅井山裕太九段，达成个人四连胜。日本队则一盘不胜提前出局。

在上阶段比赛中取得三连胜的党毅飞，昨夜猜到白棋后行。面对背水一战的井山裕太，党毅飞以流行的“星·小目”布阵后，开局阶段采取稳健策略，沉着应对对方的变招。进入中盘角逐，白棋侵入右边黑棋模样，双方展开激战。混战中井山裕太的攻击未能击中白棋的要害，被“白龙”轻松活出后，黑棋毫无所

获。随后，井山裕太希望于强围中央大空，但艺高人胆大的党毅飞马上祭出一步强硬的“挖”，要与黑棋对杀。在读秒的催促下，井山裕太无暇细算，无奈选择退让，最后让白棋吃通棋筋大获成功。此时在网上进行实时点评的围棋人工智能“天壤”判断，党毅飞的胜率已经高达75%，基本上胜局已定。

后半盘尽管井山裕太试图通过作战来扭转局面，但党毅飞冷静简化局面，不给对手翻盘机会。战至第182手，井山裕太投子认输。至此，本届擂台赛日本队出战的五位棋手颗粒无收，继第13届农心杯之后第二次零胜出局。今日党毅飞继续坐擂，迎接韩国队申真谞八段的挑战。

## 中超快讯

●北京时间今晨，西甲劲旅马德里竞技俱乐部宣布卡拉斯科、盖坦加盟中超球队大连一方。卡拉斯科现年24岁，司职左锋，是比利时现役国脚，2015年夏天以1700万欧元从摩纳哥加盟马竞，为马竞效力的两个半赛季。盖坦司职中场，现年30岁，是阿根廷国脚，2016年夏天从葡超劲旅本菲卡转会马竞。2月24日，大连一方从英超西汉姆引进葡萄牙国脚、中后卫冯特。

（林本剑）

●贵州恒丰足球俱乐部昨

日宣布7位球员加盟，其中5名为转会，2名为租借。上海申花后卫郑凯木、上海上港后卫朱征宇合同期均为3年；江苏苏宁门将张思鹏合同为期四年；上赛季租借的两名球员正式转会——36岁的河北华夏中卫杜威合同为期一年，若新赛季出场率达到50%则自动续约至2019年年底；广州富力24岁中场闵俊麟合同为期三年，若2020赛季出场率达到70%则自动续约至2021年年底。江苏苏宁中场陈吉、天津权健中场张源则以租借方式加盟。

（新华）

## 意甲·今晨

# 那不勒斯 大胜卡利亚里

羊城晚报今晨消息 记者刘毅报道：意甲第26轮今晨展开倒数第二场的比赛，“领头羊”那不勒斯客场以5比0大胜卡利亚里。

卫冕冠军尤文图斯主场对亚特兰大的比赛因为暴雪被推迟，复赛日期定在3月13日。那不勒斯现以69分排名第一，少赛一轮的尤文以65分排名次席，拉齐奥（52分）和国际米兰（51分）分列第三和第四。

那不勒斯刚在欧联杯1/8决赛被莱比锡淘汰出局，目前专心征战意甲，主帅萨里今晨遣遣主力，进攻九重奏梅尔滕斯、因西涅、卡列洪和哈姆西克全部首发上阵。那不勒斯在第29分钟取得领先；中场阿兰边路回传，卡列洪先拔头筹。第42分钟，右后卫希伊特中，首席射手梅尔滕斯把领先优势扩大到两球。

卡利亚里也有进球机会，可前那不勒斯前锋帕沃莱蒂两次“慷慨客串”。第61分钟，因西涅助攻，队长哈姆西克破门。第72分钟，卡利亚里后防中坚卡斯坦在禁区内手球犯规，因西涅操刀罚进点球。第90分钟，左后卫鲁伊兹直接任意球，为那不勒斯锦上添花。

因西涅赛后表示：“我们仍然在积分榜领跑，要想夺得冠军，就要赢下剩下的所有联赛。尤文不会松懈，但我们已经表明自己有伟大的性格和大心脏。”



那不勒斯球员进球后庆祝 新华社发

## 德甲·今晨

# 多特蒙德 战平奥格斯堡

羊城晚报今晨消息 记者徐扬扬报道：德甲第24轮的压轴大战今晨结束，多特蒙德主场以1比1战平奥格斯堡。至此，多特蒙德积分榜次席，落后榜首的拜仁慕尼黑19分，领先排名第三的沙尔克1分。

第16分钟，许尔勒禁区右侧传中，罗伊斯跟进破门。这是罗伊伤愈复出后的第3场比赛，他已经连续两场比赛有进球，近9场德甲赛事射入7球，堪称高效。此后，多特虽然攻势占优，但始终无法扩大战果。第73分钟，施密德右侧开出角球，丹索近门冲顶破门，替奥格斯堡扳平比分。虽然多特主场仅取得1分，但主教练施特格尔上任以来仍保持9战5胜4平的不败战绩。

## 国际足球今晨战报

2月27日(星期二)
西甲(第25轮)
莱万特 0-2 皇家贝蒂斯
意甲(第26轮)
卡利亚里 0-5 那不勒斯
德甲(第24轮)
多特蒙德 1-1 奥格斯堡
数据整理/刘毅 制表/伍岩龙

## NBA 战报

2月26日(星期一)
掘金 114-119 火箭
骑士 94-110 马刺
奇才 109-94 76人
雄鹿 121-123 鹈鹕
(经一次加时)
黄蜂 114-98 活塞
数据整理/刘毅 制表/何晓晨

## NBA 转播表

2月28日(星期三)
9时 雄鹿 VS 奇才
(央视体育/广东体育)
11时30分 掘金 VS 快船
(央视体育)
数据整理/刘毅 制表/何晓晨